

Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler ¹

25 Haziran – 1 Temmuz 2026

Bağlantı ve Sistem Kullanım Yönetmeliğinde TÜFE düzenlemesi

Elektrik Piyasası Bağlantı ve Sistem Kullanım Yönetmeliği'nde yapılan değişiklikle, iletim yatırımlarına ilişkin geri ödemeye esas yatırım tutarlarının güncellenmesine yönelik yeni hükümler getirildi.

Yeni düzenlemeye göre, TEİAŞ tarafından hesaplanan geri ödemeye esas yatırım tutarı, geri ödemenin başlamasının ardından her yıl ocak ayında Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) dikkate alınarak güncellenecek. Güncelleme, bakiye geri ödemeye esas yatırım tutarı üzerinden yapılacak ve ilk güncellemede bağlantı anlaşmasında yer alan iletim varlıklarının son geçici kabul onayına ilişkin endeks değeri esas alınacak.

Yönetmelikle ayrıca, söz konusu güncelleme uygulamasının yalnızca geçici kabulü 27 Ocak 2026 tarihinde ve sonrasında onaylanan iletim tesisleri için geçerli olacağı hükme bağlandı.²

ÇAYKUR İhale Yönetmeliğinde kusurlu mal düzenlemesi

Çay İşletmeleri Genel Müdürlüğü (ÇAYKUR), Satınalma ve İhale Yönetmeliği'nde değişikliğe gitti. Resmî Gazete'de yayımlanan düzenlemeyle, teslim edilen mallarda ayıp ve kusur tespitine ilişkin hükümler yeniden düzenlendi.

Yeni düzenlemeye göre, teslim edilen maldaki ayıp ve kusur oranının malzeme bedelinin yüzde 8'ini aşması halinde mal reddedilecek. Kusur oranının yüzde 8'i aşmaması durumunda ise malın kabulü veya reddi konusunda karar verilebilecek. Malın kabul edilmesi halinde nefaset kesintisi uygulanacak, ayrıca kesilen nefaset tutarı kadar tazminat firma istihkakından mahsup edilecek.³

¹ Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır.

² Elektrik Piyasası Bağlantı ve Sistem Kullanım Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33291, 25 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260625-1.htm>

³ Çay İşletmeleri Genel Müdürlüğü Satınalma ve İhale Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33291, 18 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260618-5.htm>

Helal belgeli ürünlerin ithalatına yeni denetim dönemi

Ticaret Bakanlığı, helal uygunluk işareti veya helal ibaresi taşıyan ithal ürünlerin denetimine ilişkin yeni esasları belirledi. Resmî Gazete'de yayımlanan tebliğ ile tüketicilerin yanıtılmasının önlenmesi ve helal uygunluk beyanlarının güvenilirliğinin artırılması hedefleniyor.

Düzenlemeye göre, helal ibaresi taşıyan ve Helal Akreditasyon Kurumunun akreditasyon hizmeti verdiği ürün gruplarında yer alan ithal ürünler, TAREKS üzerinden risk esaslı denetime tabi tutulacak. İthalatçılar, helal uygunluk belgelerini sisteme yüklemek zorunda olacak. Mevzuata aykırı olduğu tespit edilen ürünlerin helal beyanı ile ithalatına izin verilmeyecek. Uygun görülmesi halinde yalnızca ürün üzerindeki helal ibaresinin kaldırılmasıyla ithalata izin verilebilecek.⁴

Cam elyafı ithalatında damping önlemi güncellendi

Ticaret Bakanlığı, cam elyafı ürünlerinin ithalatında uygulanan dampinge karşı önlemlerde değişikliğe gitti. Resmî Gazete'de yayımlanan düzenlemeyle, Mısır ve Bahreyn menşeli bazı cam elyafı ürünlerine yönelik damping önlemleri güncellenirken, rüzgâr türbini kanadı üretiminde kullanılan belirli fitiller uygulama kapsamı dışında bırakıldı.

Yeni düzenlemeye göre, 7019.12 GTP kapsamında yer alan ve rüzgâr türbini kanadı üretiminde kullanılan cam elyaftan dokunmuş mensucatta kullanılan fitiller, dampinge karşı önlemden muaf tutulacak. Ancak bu ürünlerin ithalatında, mevcut Üretici/İhracatçı Belgesi'ne ek olarak, üretim konusu bölümünde "cam elyaftan mensucat (rüzgâr türbinlerinin kompozit kanatlarında kullanılan)" ibaresini içeren geçerli Sanayi Sicil Belgesi'nin ibrazı zorunlu olacak.⁵

Yenilenmiş ürün satışına yeni kurallar getirildi

Ticaret Bakanlığı, yenilenmiş ürünlerin yeniden satışına ilişkin usul ve esasları baştan düzenledi. Resmî Gazete'de yayımlanan Yenilenmiş Ürünler Hakkında Yönetmelik ile yenilenmiş elektronik ürünlerin satış, garanti ve denetim süreçlerine yönelik yeni yükümlülükler getirildi.

Yeni düzenlemeye göre, cep telefonu, tablet, akıllı saat, bilgisayar, oyun konsolu, modem ve televizyon gibi kullanılmış elektronik ürünlerin yenilenerek satışa sunulabilmesi için işlemlerin Bakanlık tarafından oluşturulan Yenilenmiş Ürün Bilgi Sistemi (YÜBİS) üzerinden yürütülmesi ve tüketiciye elektronik sertifika verilmesi zorunlu olacak. Yenilenmiş ürünlerin ambalaj ve tanıtımlarında "yenilenmiş" ibaresi ile yenileme merkezi bilgisi açık şekilde yer alacak.

⁴ Helal Uygunluk Belgeli Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi, Resmî Gazete, Sayı: 33291, 25 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260625-6.htm>

⁵ İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2025/18)'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33292, 26 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260626-3.htm>

Yönetmelik ayrıca, yenileme merkezleri için en az 100 milyon lira ödenmiş sermaye şartı getirirken, tüketicilere mağazadan yapılan satışlarda da 14 günlük cayma hakkı tanındı. Yenilenmiş ürünler için garanti süresi ise en az bir yıl olarak uygulanacak.⁶

SGK'dan SUT'ta kapsamlı değişiklik

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), Sağlık Uygulama Tebliği'nde (SUT) kapsamlı değişikliklere gitti. Değişikliklerle hem hastaların sağlık hizmetlerine erişiminin kolaylaştırılması hem de geri ödeme sisteminin güncel ihtiyaçlara göre revize edilmesi amaçlanıyor.

Resmî Gazete'de yayımlanan düzenlemeyle ilaç geri ödeme listeleri, tedavi kriterleri, tıbbi işlem puanları ve sağlık hizmetlerinde kullanılan birçok tıbbi malzemenin geri ödeme bedelleri yeniden düzenlendi.

Yeni düzenleme kapsamında yurt dışından temin edilen veya özel izinle getirilen ilaçların yer aldığı geri ödeme listesi güncellenirken, bazı ilaçların fiyat ve barkod bilgileri revize edildi, bazı ürünler ise listeden çıkarılarak yerlerine yeni ilaçlar eklendi. Ayrıca Spinal Musküler Atrofi (SMA) tedavisinde kullanılan nusinersen sodyum ve risdiplam etken maddeli ilaçlara ilişkin kullanım ve geri ödeme kriterleri yeniden belirlendi.

Sağlık hizmetleri tarafında ise geri ödeme kapsamı genişletildi. Sezaryen sonrası vajinal doğum (VBAC), Actinyum-225 PSMA tedavisi, bronkoskopik kriyobiopsi, bronşiyal termoplasti, kardiyopulmoner egzersiz testi, polisomnografi ve bazı ileri tanı ve tedavi yöntemleri ilk kez SGK tarafından geri ödeme kapsamına alındı. Bunun yanı sıra evde sağlık hizmetleri, fizik tedavi ve pulmoner rehabilitasyon uygulamalarına ilişkin kurallar güncellenirken, kardiyoloji, kalp ve damar cerrahisi ile omurga cerrahisinde kullanılan stent, kateter, kalp pili ve benzeri tıbbi malzemelerin geri ödeme bedelleri de artırıldı.⁷

MSB, 2026 yılı kontrole tabi savunma malzemeleri listesini güncelledi

Millî Savunma Bakanlığı (MSB), 5201 sayılı Kanun kapsamında 2026 yılında kontrole tabi tutulacak harp araç ve gereçleri, silah, mühimmat, askeri patlayıcı maddeler ile bunlara ait teknoloji ve ekipmanlara ilişkin yeni listeyi yayımladı. Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren düzenlemeyle, üretim, ithalat ve ihracatı izne tabi savunma sanayii ürünleri yeniden belirlendi.

Güncellenen listede ateşli silahlar, tanklar ve zırhlı araçlar, roket ve füze sistemleri, askeri mühimmat, insansız kara, hava ve deniz araçları, elektronik harp sistemleri, askeri haberleşme ve kripto sistemleri, termal görüntüleme cihazları, radar ve gözetleme sistemleri, balistik koruyucu ekipmanlar ile askeri

⁶ Yenilenmiş Ürünler Hakkında Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33293, 27 Haziran 2026,

<https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260627-5.htm>

⁷ Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33295, 29 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260629-2.pdf>

Sağlık Hizmetleri Fiyatlandırma Komisyonu Kararı, Resmi Gazete, Sayı: 33295, 29 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260629-3.pdf>

Sağlık Hizmetleri Fiyatlandırma Komisyonu Kararı, Resmi Gazete, Sayı: 33295, 29 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260629-4.pdf>

amaçlı uzay sistemleri gibi çok sayıda ürün ve teknoloji yer aldı. Ayrıca, füze teknolojileri ve Wassenaar Düzenlemesi kapsamındaki mühimmat listelerinde bulunan kalemlerin ithalat ve ihracat izinlerinin de Millî Savunma Bakanlığının sorumluluğunda yürütüleceği belirtildi.

Düzenlemeyle ilk kez kontrol kapsamına alınan ürünleri halihazırda üreten kuruluşlara geçiş süreci de tanındı. Buna göre, yeni kapsama giren ürünleri üreten firmaların liste yayımlandıktan sonraki iki ay içinde gerekli güvenlik ve üretim izinleri için başvuru yapmaları, belgelendirme süreçlerini ise 1 Haziran 2027 tarihine kadar tamamlamaları gerekecek. Belgelendirme başvurusunda bulunan kuruluşlar bu tarihe kadar üretim faaliyetlerini sürdürebilecek, sürece dahil olmak istemeyen firmalar ise mevcut stoklarını en geç 1 Haziran 2027'ye kadar satışa sunabilecek.

Düzenleme, savunma sanayii ürünlerinin üretimi ve dış ticaretinde güvenlik denetimlerinin güncel ihtiyaçlara göre sürdürülmesi ve uluslararası kontrol rejimleriyle uyumun korunmasını amaçlıyor.⁸

TCMB'den zorunlu karşılıklarda yeni düzenleme

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), makrofinansal istikrarı güçlendirmek ve parasal aktarım mekanizmasının etkinliğini desteklemek amacıyla zorunlu karşılık uygulamasında yeni düzenlemelere gitti. Resmî Gazete'de yayımlanan değişiklikle, yabancı para yükümlülüklerine uygulanan zorunlu karşılık oranları artırılırken, bazı uygulamalar da sadeleştirildi.

Yeni düzenlemeye göre, vadesiz ve bir aya kadar vadeli yabancı para mevduat ile katılım fonlarına uygulanan zorunlu karşılık oranı yüzde 30'dan yüzde 32'ye yükseltildi. Bir aydan uzun vadeli yabancı para mevduat ve katılım fonlarında ise oran yüzde 26'dan yüzde 28'e çıkarıldı. Ayrıca, 2023 yılından bu yana uygulanan döviz cinsinden mevduat ve katılım fonları için Türk lirası cinsinden ilave zorunlu karşılık tesis edilmesi uygulaması yürürlükten kaldırıldı.

Düzenleme kapsamında, müstakrizlerin fonlarına uygulanan zorunlu karşılık oranı yüzde 25 olarak belirlenirken, bankaların yurt içi yerleşiklerle gerçekleştirdiği repo işlemleri yoluyla sağlanan bir yıla kadar vadeli fonlar için de zorunlu karşılık oranı yüzde 25 olarak uygulanacak. Diğer yabancı para yükümlülüklerinde ise vadeye göre yüzde 21 ila yüzde 0 arasında değişen oranlar korunacak. Yeni oranlar üzerinden zorunlu karşılık tesisine 17 Temmuz 2026 tarihinde başlanacak.

TCMB, söz konusu adımların finansal sistemde sadeleşmeyi desteklemeyi, yabancı para yükümlülüklerine ilişkin makroihtiyati çerçeveyi güçlendirmeyi ve para politikasının etkinliğini artırmayı hedeflediğini belirtti.⁹

⁸ 5201 Sayılı Kanun Gereğince Kontrole Tâbi Tutulacak Harp Araç ve Gereçleri ile Silah, Mühimmat ve Bunlara Ait Yedek Parçalar, Askerî Patlayıcı Maddeler, Bunlara Ait Teknolojilere İlişkin Liste (2026 Yılı Kontrole Tâbi Malzeme Listesi), Resmî Gazete, Sayı: 33296, 30 Haziran 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260630-2.htm>

⁹ TCMB Makroihtiyati Çerçeveye İlişkin Basın Duyurusu, 1 Temmuz 2026, <https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/TR/TCMB+TR/Main+Menu/Duyurular/Basin/2026/DUY2026-26>

Sanayi ürünleri ithalatında tarife kontenjanı başvuru esasları belirlendi

Ticaret Bakanlığı, bazı sanayi ürünlerinin ithalatında uygulanacak tarife kontenjanlarının dağıtım ve kullanım esaslarını düzenleyen İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliği (2026/9) yayımladı. Düzenleme, 30 Haziran 2026 tarihli ve 11487 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı kapsamında açılan tarife kontenjanlarının yönetimine ilişkin usul ve esasları belirliyor.

Tebliğe göre, tarife kontenjanlarından yalnızca ilgili ürünleri üretimlerinde hammadde veya ara mal olarak kullanan sanayiciler yararlanabilecek. Başvurular, Tebliğin yayım tarihinden itibaren 15 iş günü içinde Ticaret Bakanlığının elektronik başvuru sistemi üzerinden elektronik imza ile yapılacaktır.

Tarife kontenjanları öncelikle talep toplama yöntemiyle dağıtılacaktır. Kontenjanın tamamen kullanılmaması halinde kalan miktarlar ise "ilk gelen ilk alır" yöntemiyle tahsis edilecektir. İthal lisansları 15 Şubat 2027 tarihine kadar geçerli olacaktır ve üçüncü kişilere devredilemeyecektir.¹⁰

SGK'dan muayene katılım payı düzenlemesi

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), Sağlık Uygulama Tebliği'nde (SUT) değişikliğe giderek muayene katılım payı uygulamasını yeniden düzenledi.

Resmî Gazete'de yayımlanan tebliğe göre, birinci basamak sağlık hizmeti sunucularında gerçekleştirilen hekim ve diş hekimi muayenelerinden katılım payı alınmayacaktır.

Düzenleme kapsamında, aile hekimleri tarafından sevk edilerek diğer sağlık hizmeti sunucularında yapılan hekim ve diş hekimi muayenelerinde uygulanacak katılım payı ise yüzde 50 indirimli tahsil edilecektir. Böylece sevk zincirinin etkin kullanılması ve birinci basamak sağlık hizmetlerinin teşvik edilmesi amaçlanıyor.¹¹

İthalat Rejimi Kararında değişiklik yapıldı

Cumhurbaşkanlığı Kararı ile İthalat Rejimi Kararında değişikliğe gidildi. Resmî Gazete'de yayımlanan 11485 sayılı Karar ile ithalat rejimine ilişkin bazı tarife ve uygulama hükümleri güncellenerek ilgili listelerde değişiklik yapıldı.

Düzenleme kapsamında, ithalat rejimi ekinde yer alan gümrük tarife cetvelleri ve ürün listelerinde değişiklikler yapılarak ithalat uygulamalarının güncel dış ticaret politikalarına uyumlu hale getirilmesi

¹⁰ İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2026/9), Resmî Gazete, Sayı: 33297, 1 Temmuz 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/07/20260701-12.htm>

İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2026/2)'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2026/8), Resmî Gazete, Sayı: 33297, 1 Temmuz 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/07/20260701-11.htm>

¹¹ Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33297, 1 Temmuz 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/07/20260701-13.htm>

amaçlandı. Karar, ithalatta uygulanacak tarife ve vergilere ilişkin düzenlemelerin ilgili ürün gruplarında yeniden şekillendirilmesini öngörüyor.¹²

Planlı Alanlar İmar Yönetmeliği'nde önemli değişiklikler

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, Planlı Alanlar İmar Yönetmeliği'nde kapsamlı değişikliklere gitti. Resmî Gazete'de yayımlanan düzenlemeyle yapılaşma koşulları, emsal hesabı, asansör zorunluluğu, ruhsat yenileme süreçleri ve ofislerin konuta dönüştürülmesine ilişkin yeni hükümler getirildi.

Yönetmeliğe göre, mimari projelerde yer alan süs havuzları ilk kez tanımlanırken, belirli şartları taşıyan pergola ve süs havuzlarının bahçe alanının yüzde 20'sini aşmayan bölümleri emsal hesabı dışında tutulacak. Ayrıca, tek bağımsız bölümlü konutlar hariç olmak üzere üç katlı binalarda asansör boşluğu bırakılması, dört ve daha fazla katlı binalarda ise asansör yapılması zorunlu hale getirildi. Asansörlerin, bağımsız bölüm veya ortak alan bulunan tüm bodrum katlara hizmet vermesi de zorunlu olacak.

Düzenlemeyle yapı ruhsatlarının yenilenmesine ilişkin esaslar da netleştirildi. Ruhsat tarihinden itibaren iki yıl içinde inşasına başlanmış yapılarda, yangın, deprem, ısı ve su yalıtımı ile enerji verimliliğine ilişkin güncel mevzuat uygulanacak, diğer hususlarda ise ilk ruhsat tarihindeki hükümler esas alınacak. İki yıl içinde inşasına başlanmayan yapılarda ise yeniden ruhsat alınması ve yürürlükteki plan ile mevzuata uyulması gerekecek.

Yönetmelik ayrıca, uygulama imar planında konut yapılmasına izin verilen alanlarda, ofis veya büro olarak ruhsatlandırılmış yapılarda belirli şartlarla kullanım amacının konuta dönüştürülmesine de imkan tanıdı. Buna göre, parsel genelinde konut kullanım oranının yüzde 60'ı aşmaması şartıyla kullanım değişikliğine yönelik tadilat ruhsatı, yönetmeliğin yayımından itibaren bir yıl içinde alınabilecektir.¹³

Turizm yatırımlarında tahsis bedeline yatak kapasitesi ayarı

Kültür ve Turizm Bakanlığı, Kamu Taşınmazlarının Turizm Yatırımlarına Tahsisi Hakkında Yönetmelik'te değişikliğe gitti. Resmî Gazete'de yayımlanan düzenlemeyle, kamu taşınmazları üzerinde gerçekleştirilen konaklama yatırımlarında yatak kapasitesinin düşürülmesine bağlı olarak kullanım bedellerinin yeniden belirlenmesine imkân tanındı.

Yeni düzenlemeye göre, yatırımcının kesin tahsise esas yatak kapasitesinin en az yüzde 10 oranında azaltılmasını talep etmesi ve bu talebin Bakanlık tarafından uygun görülmesi halinde, kullanım bedeli yeni kapasiteye göre yeniden hesaplanacak. Güncellenen kullanım bedeli, resmî senet veya sözleşmede yapılan değişiklik tarihinden itibaren geçerli olacak.

¹² İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 11485), Resmî Gazete, Sayı: 33297, 1 Temmuz 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/07/20260701-3.pdf>

¹³ Planlı Alanlar İmar Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33297, 1 Temmuz 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/07/20260701-7.htm>

Öte yandan, kapasitesi düşürülen bir yatırımın ilerleyen dönemde yeniden kapasite artışı talep etmesi halinde ise mevcut yönetmelikte yer alan kapasite artırımı ve kullanım bedeline ilişkin hükümler uygulanacak.¹⁴

Ticari reklamlarda yapay zekâ ve sosyal medya etkileyicilerine yeni kurallar

Ticaret Bakanlığı, Ticari Reklam ve Haksız Ticari Uygulamalar Yönetmeliği'nde kapsamlı değişiklikler yaptı. Resmî Gazete'de yayımlanan düzenlemeyle sosyal medya etkileyicilerinin (influencer), yapay zekâ destekli reklamların, çevresel beyanların ve tüketici değerlendirmelerinin kullanımına ilişkin yeni kurallar getirildi.

Yönetmeliğe göre, sosyal medya etkileyicileri tarafından yapılan ticari içeriklerde paylaşımın reklam olduğunun açık ve anlaşılır şekilde belirtilmesi zorunlu olacak. Reklam içeriklerinde "Reklam" veya "Tanıtım" ifadelerinin kullanılması ve reklam verenin kimliğinin açıkça belirtilmesi gerekecek. Ayrıca, yapay zekâ kullanılarak oluşturulan ve gerçek kişilerden ayırt edilemeyen dijital karakterlerin yer aldığı reklamlarda bu durumun tüketiciye açıkça bildirilmesi zorunlu hale getirildi. Gerçek kişilerin yapay zekâ ile oluşturulan dijital kopyalarının ürünü deneyimlemiş veya tavsiye ediyormuş gibi gösterildiği reklamlara ise izin verilmeyecek.

Düzenlemeyle çevresel iddialar içeren reklamlara da sıkı kurallar getirildi. "Çevre dostu", "doğa dostu" veya benzeri çevresel beyanların, yetkili kurumlar ya da akredite kuruluşlardan alınan belgelerle ispatlanması gerekecek. Belirsiz veya tüketiciyi yanıltabilecek çevresel ifadelerin açıklama yapılmadan kullanılması yasaklanırken, bu iddiaların ürünün hangi özelliği veya üretim süreciyle ilgili olduğunun da açıkça belirtilmesi zorunlu olacak.

İnternet ortamındaki tüketici yorumları konusunda da yeni düzenlemeler yapıldı. Buna göre, yalnızca ürünü veya hizmeti gerçekten satın alan tüketicilerin değerlendirmeleri yayımlanabilecek. Sahte yorumlar, ücret karşılığı oluşturulan değerlendirmeler ve doğrulanamayan kullanıcı yorumları reklamlarda kullanılmayacak. Ayrıca çocuklara yönelik kişisel verilere dayalı hedefli reklamcılık uygulamaları yasaklanırken, tüketicilerin kişisel verileri kullanılarak hedefli reklam yapılabilmesi için hangi kriterlerin esas alındığının kullanıcıya açık şekilde bildirilmesi gerekecek.

Yönetmelik, 1 Ağustos 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.¹⁵

¹⁴ Kamu Taşınmazlarının Turizm Yatırımlarına Tahsisi Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33297, 1 Temmuz 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/07/20260701-8.htm>

¹⁵ Ticari Reklam ve Haksız Ticari Uygulamalar Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33297, 1 Temmuz 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/07/20260701-9.htm>

KVKK'dan kaza mağdurlarının kişisel verilerine ilişkin emsal karar

Kişisel Verileri Koruma Kurulu (KVKK), trafik kazaları başta olmak üzere çeşitli kazalara ilişkin mağdurların kişisel verilerinin hukuka aykırı şekilde işlenmesine yönelik önemli bir ilke kararı yayımladı. Resmî Gazete'de yayımlanan 2026/1095 sayılı Kurul Kararı ile, kaza mağdurlarına ait kişisel verilerin yetkisiz kişilerce elde edilmesi ve ticari amaçlarla kullanılmasına karşı veri sorumlularına önemli yükümlülükler hatırlatıldı.

Kurul, özellikle hasar danışmanlık şirketleri veya avukat olduğunu iddia eden kişiler tarafından, mağdurlarla açık rızaları olmaksızın iletişime geçilmesi ve kişisel verilere hukuka aykırı erişim sağlanmasının 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu'na aykırı olduğuna dikkat çekti. Kararda, kamu kurumları, sağlık kuruluşları, sigorta şirketleri ve ilgili tüm veri sorumlularının kişisel verilerin güvenliğini sağlamak için gerekli idari ve teknik tedbirleri eksiksiz uygulaması gerektiği vurgulandı.

KVKK, ilke kararına aykırı uygulamaların tespit edilmesi halinde veri sorumluları hakkında Kanun kapsamında idari yaptırımlar uygulanabileceğini belirtti. Karar, kişisel verilerin korunmasına yönelik uygulamalarda emsal niteliği taşıyor.¹⁶

¹⁶ Kişisel Verileri Koruma Kurulunun 20/05/2026 Tarihli ve 2026/1095 Sayılı Kararı, Resmi Gazete, Sayı: 33297, 1 Temmuz 2026, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/07/20260701-15.pdf>